

FORTIFICANDO



Los alemanes continúan activamente construyendo fortificaciones en la costa francesa

LA VOZ DEL CAUDILLO

Amigos, enemigos e indiferentes

España es objeto de preferente atención por el mundo entero. El Caudillo se refería a ello el día 17. En todas partes se sigue nuestra evolución atentamente...

Y tenemos finalmente el grupo de los indiferentes —suicidas los llamaríamos nosotros—, los que, no dándose cuenta de la peligrosidad de esta postura, se asustan por todo...

El Caudillo canta la excelencia del régimen totalitario y examina la superioridad del mismo en el aspecto bélico, en el económico y en el social.

LA LUCHA EN EGIPTO

Ataques ingleses de gran violencia al sur del ALAMEIN

Más de un millar de prisioneros, en su mayoría australianos, fué el balance de pérdidas británicas

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Ayer, en la zona del sur de El Alamein, el enemigo atacó con gran violencia y reiteradamente las posiciones defendidas por la división italiana 'Trento' y la 90 división alemana...



Un avión italiano en el frente africano en el momento de subir al avión para cumplir el objetivo indicado

En el sector meridional varios destacamentos enemigos que intentaban acercarse a nuestras posiciones, fueron bombardeados y rechazados por el fuego certero de nuestra artillería.

En la isla de Malta, nuestra aviación bombardeó los aeródromos de Halfar y de la Venezia, en los que resultaron incendiados tres aparatos británicos...

Violentos duelos de artillería. El Cairo.—Comunicado conjunto británico del Oriente medio: "A consecuencia de los ataques contra las posiciones enemigas...

Retirada británica. El Cairo.—Las fuerzas británicas que operan en el sector septentrional del frente africano se han retirado a las posiciones que conquistaron el pasado miércoles...

MUJER TRABAJADORA! 1.121 Préstamos Nupciales, con un valor de cinco millones y medio de pesetas...

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 CALLE DE LA RUA, 13—APARTADO 10

LOS ALTOS CARGOS

Toma de posesión del nuevo Director General de Enseñanza Media

El Ministro dedicó grandes elogios al Sr. Ortiz Muñoz. Madrid.—En el salón de actos del Ministerio de Educación Nacional se ha verificado este mediodía la toma de posesión del nuevo director general de Enseñanza Media, don Luis Ortiz Muñoz.

Servicio de la policía

Detención de una banda que se dedicaba a la compra-venta de wolfram

Se han intervenido 4.200 kilos de este mineral

Madrid.—La Policía tuvo conocimiento de que varios sujetos ofrecían cantidades de wolfram, mineral de especial interés. Después de las oportunas pesquisas, pues tropezaban con dificultades casi insuperables por la desconfianza de los vendedores...

y en el figuraba José Vázquez Ulloa, que organizaba la denuncia de las minas, y Tomás Galvay Malvares. Capitaneaban el grupo local de compradores, Manuel Meto Blanco y Motelero Allut Agrelo...

EMPRESA PATRIOTICA

RECOGIDA DEL PAPEL VIEJO

Todos los jueves últimos de cada mes se viene recogiendo el papel que ya sirvió, y que, por tanto, desprovisto de su más inmediata utilidad, alcanzará mediante su transformación en nuevo papel, un mayor valor proporcionado a la necesidad que satisfaga.

El resultado de esta campaña es francamente positivo y se supera cada vez más. Así podemos hoy ofrecer el siguiente dato de interés. En el mes anterior e independientemente de las aportaciones de recorte que vienen haciéndose por los periódicos y revistas, se recogieron setenta mil kilos. En el actual se llegará a los cien mil.

El éxito está asegurado y puede contarse por millares, las empresas, establecimientos y simplemente particulares que conservan los papeles inútiles para entregarlos, gozando así de la alegre satisfacción de contribuir sin sacrificio, a una obra económica nacional en la que deben participar todos los que sientan el orgullo de llamarse españoles.

Este "trust" había reunido en casa de Rubiño 4.200 kilos de wolfram en los 15 sacos de 40 a 50 kilos cada uno. En el momento de recibir 903.000 pesetas, importe de la compra, los agentes se dieron a conocer y procedieron a la detención de los citados individuos, los cuales han sido puestos a disposición del Juzgado de Primera Instancia de dicho término.

Combate entre un buque y un avión

Lisboa.—A la altura de Albufeira se ha desarrollado un combate entre un buque mercante que se supone de nacionalidad inglesa, y un avión, al parecer alemán. Ninguno de los dos adversarios parece haber sido alcanzado. (Efe.)

El escenario de la lucha



La magnífica maniobra de von Bock ha alcanzado la línea del Don y la del Joper, condiciones previas para saltar después al Volga de Saratov, descender hacia el pasillo entre "se río y el Don e invadir el Cáucaso. El croquis, en el que se indican las direcciones principales seguidas por las columnas aliadas desde que partieron al ataque a primeros de julio, da idea también del extenso territorio conquistado y de la forma en que proseguirá la ofensiva

"Para los países de Europa existe un solo peligro, de ayer, de hoy y de mañana: el Comunismo; y un solo sistema para vencer los grandes quebrantos que las guerras causan; España tiene la suerte de llevar setenta años en este propósito, y su política se ha sujetado al imperativo de esta realidad; debilitar o desvalorizar esta posición, es obrar contra los intereses de la Patria."

(Del discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional.)

La guerra en RUSIA

AL SUR DE KALACH, HA SIDO ALCANZADO Y CRUZADO EL CURSO INFERIOR DEL DON

Doscientos aviones alemanes bombardean la ciudad inglesa de BIRMINGHAM

Por su parte la RAF realiza incursiones sobre el noroeste de Alemania

EL ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el sector meridional del frente del Este, la cabeza de puente establecida al otro lado del Don, cerca de Rostov, ha sido ampliada considerablemente hacia el Sur, mediante ataques de gran fuerza. Al este de la ciudad, la infantería y las unidades motorizadas han franqueado el río en un extenso frente, y después de vencer la resistencia enemiga han alcanzado el sector de Manych y de Sal.

Al noroeste de Kalach continúan los combates. Al sur de esta localidad, las tropas alemanas y aliadas han alcanzado y cruzado el curso inferior de Don. La aviación ha tomado considerable parte en la reducción de la resistencia enemiga al sur de Rostov, efectuando fuertes ataques contra el enemigo. Aye, aún, las comunicaciones por donde los rusos recibían refuerzos, los pasos sobre el río y los puntos de apoyo aéreo soviéticos, fueron objeto de intensos ataques durante todo el día y la noche.

Numerosos trenes e instalados en ferrocarriles, varios barcos fluviales del Volga y algunos aviones enemigos fueron destruidos por las bombas.

En el sector de Voronej los soviéticos no atacaron ayer a causa del quebranto sufrido tanto en hombres como en material, durante sus anteriores intentos. En el sector central del frente han sido aniquiladas o hechas prisioneras las fuerzas enemigas cercadas, y en el frente de Volchov fracasó un ataque enemigo contra una cabeza de puente, tras de una lucha vivísima cuerpo a cuerpo.

En la lucha contra Gran Bretaña la aviación alemana atacó ayer numerosos objetivos de la industria y de las comunicaciones del centro y sur de Inglaterra. Estos ataques se llevaron a cabo mediante aviones aislados. Por la noche, fuertes efectivos de la aviación alemana bombardearon el centro industrial de Birmingham, así como importantes instalaciones militares en otras varias ciudades de las Midlands y del este de Inglaterra. Las bombas arrojadas ocasionaron numerosas destrucciones e incendios.

Algunos bombarderos británicos, aislados, realizaron ayer, sin efectos militares, nuevos ataques contra las ciudades del noroeste de Alemania. Fueron derribados tres de los aviones atacantes. (Efe.)

EL INGLES

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Ayer tarde, aviones 'Wellington' bombardearon objetivos de Alemania occidental. Dos aparatos no han regresado." (Efe.)

Comunicado del Ministerio del Aire.

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire correspondiente al martes por la mañana: "Ayer mañana, treinta aviones enemigos, operando aisladamente, volaron sobre el interior del país y arrojaron bombas en regiones muy distanciadas unas de otras. Fueron causados víctimas y daños en varios lugares. Desde la una de esta madrugada hubo muy escasa actividad enemiga sobre Inglaterra. Fueron arrojadas bombas cerca de la costa de Inglaterra oriental que causaron daños y un escaso número de víctimas. Un bombardero ene-

migo fué destruido por nuestros cazas a lo largo de la costa occidental de Inglaterra ayer noche." (Efe.)

Nueva alarma aérea en Londres.

Londres.—La alarma fué dada en la región londinense en el curso de las primeras horas de esta mañana, pero no duró más que una hora, aproximadamente. Se oyeron disparos de los cañones anti-aéreos en diversas partes de la región de Londres, pero no fué arrojada ninguna bomba enemiga al sector de Manych y de Sal.

Al noroeste de Kalach continúan los combates. Al sur de esta localidad, las tropas alemanas y aliadas han alcanzado y cruzado el curso inferior de Don. La aviación ha tomado considerable parte en la reducción de la resistencia enemiga al sur de Rostov, efectuando fuertes ataques contra el enemigo. Aye, aún, las comunicaciones por donde los rusos recibían refuerzos, los pasos sobre el río y los puntos de apoyo aéreo soviéticos, fueron objeto de intensos ataques durante todo el día y la noche.

Numerosos trenes e instalados en ferrocarriles, varios barcos fluviales del Volga y algunos aviones enemigos fueron destruidos por las bombas.

En el sector de Voronej los soviéticos no atacaron ayer a causa del quebranto sufrido tanto en hombres como en material, durante sus anteriores intentos. En el sector central del frente han sido aniquiladas o hechas prisioneras las fuerzas enemigas cercadas, y en el frente de Volchov fracasó un ataque enemigo contra una cabeza de puente, tras de una lucha vivísima cuerpo a cuerpo.

En la lucha contra Gran Bretaña la aviación alemana atacó ayer numerosos objetivos de la industria y de las comunicaciones del centro y sur de Inglaterra. Estos ataques se llevaron a cabo mediante aviones aislados. Por la noche, fuertes efectivos de la aviación alemana bombardearon el centro industrial de Birmingham, así como importantes instalaciones militares en otras varias ciudades de las Midlands y del este de Inglaterra. Las bombas arrojadas ocasionaron numerosas destrucciones e incendios.

Algunos bombarderos británicos, aislados, realizaron ayer, sin efectos militares, nuevos ataques contra las ciudades del noroeste de Alemania. Fueron derribados tres de los aviones atacantes. (Efe.)

El ataque se efectuó con doscientos bombarderos.

Berlín.—Formaciones de bombarderos alemanes efectuaron ayer vuelos de reconocimiento armado sobre la región marítima y el litoral ingleses. Los aparatos alemanes bombardearon, desde escasa altura, fábricas importantes para la aviación británica. La ciudad de Birmingham ha sido objeto en la noche última de un violento ataque aéreo alemán. (Efe.)

Incursiones aéreas sobre Malta.

Malta.—Comunicado oficial: "El enemigo realizó ayer varias tentativas para franquear la costa con sus bombarderos, pero una sola vez lo logró. Los incursionistas alemanes arrojaron bombas en el transcurso de la mañana en las cercanías de un aeródromo, pero causaron daños materiales de escasa importancia. Una hora más tarde fué realizado otro ataque. Nuestros cazas interceptaron y atacaron el frente. Todos los bombarderos alemanes se desprendieron de sus bombas, que cayeron en el mar. Los aparatos que no fueron derribados se vieron obligados a retroceder hacia sus bases, algunos de ellos averiados. La escolta de cazas enemigos también sufrió daños. En las primeras horas de la tarde el enemigo, al tratar de encontrar a sus supervivientes, también sufrió daños. Las defensas de la isla destruyeron ayer tres bombarderos alemanes, ocho cazas también alemanes y un caza italiano. Hubo algunos daños materiales y una víctima civil." (Efe.)

COMENTARIO

EL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Pronto hará dos años que funciona silenciosa y fecundamente, como corresponde a su austera función, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. De entonces acá, la labor realizada ha sido enorme e interesantísima. Recientemente se ha publicado una Memoria que contiene el fruto de sus actividades desde la fecha del 28 de octubre, en que el ministro de Educación Nacional presidió el acto inaugural y pronunció un discurso en el que sentó la afirmación de que "la investigación es un deber nacional. Hay que cultivar—añadió—aquellas motas esteparias de nuestro pensamiento, poniendo en estado de roturación espiritual el ancho campo de nuestra cultura".

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha realizado una labor extraordinaria, consiguiendo el insospechado desarrollo de algunas disciplinas que se encontraban en lamentable abandono y en las que éramos deudores del extranjero. Gracias a este organismo, en el que el Caudillo ha puesto su voluntad creadora y una vigilante protección, nuestros especialistas y técnicos han podido seguir al día las investigaciones de las ciencias en países extraños, salvando los baches y lagunas que el período de nuestra guerra había dejado en la cultura y en la investigación nacional. Y al mismo tiempo, se ha desarrollado un espíritu investigador autóctono, que se refleja en las distintas publicaciones que edita el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

El Consejo mantiene una constante relación con la ciencia internacional, imprescindible para marchar al corriente de las últimas novedades técnicas y profesionales, de las cuales las publicaciones de este organismo dan exacta referencia para conocimiento de los estudiosos, al tiempo que estimula la ciencia nacional y crea una cultura española y unos instrumentos de trabajo que hacen fácil la tarea a los investigadores.

El Estado ha atendido con el máximo calor las necesidades de la cultura y de la ciencia nacional, y este Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que tan provechosa labor realiza, es buena prueba de la prodigalidad con que el nuevo Estado nacional-individualista estimula todas aquellas actividades que representen una conquista espiritual que añada al acervo cultural de la Patria.

LA CIUDAD

PENSANDO EN LA FERIA Para la Comisión de Festejos

Mi camarada Bermejo me pregunta si se hacía algo como pregon anunciador de las Ferias de septiembre...

Pero lo que se acostumbraba mucho, en grandes fiestas y memorables sucesos, era fabricar castillos y obras de arquitectura...

Para hacer este artefacto con gusto y su "micca salis" de ironías y sobras elementos, pues disponemos de arquitectos, pintores...

También podían hacerse figurones de parejas de charros, serenos, candelarios y de la Ribera, componiendo el conjunto...

Este podría ser el pregon anunciador de las Ferias de septiembre del año de 1942

ANTONIO GARCIA BOIZA

Comisión Inspectoral Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

Se interesa la presentación en esta Comisión provincial del presunto caballero mutilado don Román Sánchez Prieto...

AUTOMOVIL COMPANIA en buen estado, de cualquier potencia, tipo cerrador de Turismo

El tiempo que hará hoy

Continuará el cielo despejado con temperaturas elevadas. La temperatura que hizo ayer...

JOSE A. SERVIA Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMERIA DE LA INFANCIA RAYOS X - Consulta e las 12 Prado, 4 Teléfono 1435

Anuncios por palabras

VENTAS CAJONES vacíos, se venden. EN MIRANDA del Castañar, se venden 100.000 decalitros de vino...

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

EXAMEN DE ESTADO Relación de los alumnos que en los ejercicios para premio extraordinario en el Examen de Estado han obtenido dicho premio...

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Pollos SANOS, GALLINAS ponedoras, usando GALLICOL, Farmacia, Droguerías y Laboratorio G. CUEVAS, LOGROÑO

SE VENDE una vaca holandesa, tener parto, próxima a parir, para venta y trazar, Babillante, Herón Corón...

OFERTAS LOS CUBANOS, edificio del Gran Hotel, han recibido semilla de nabo forrajero...

PERDIDA alfiler con imitación de oro, de Mérida y esmalte, y una goma coche niño, Guastarán, Federico Anaya, 33, 1.º

COMISARÍA DE RECURSOS 9.ª ZONA De interés para los propietarios de ganado lanar

Comisaría de Recursos 9.ª ZONA

De interés para los propietarios de ganado lanar

Ante las anomalías que se vienen observando respecto a la adquisición de ganado lanar, se pone en conocimiento de todos los propietarios del mismo...

Aquellos propietarios de ganado lanar que hayan hecho entrega a la Central de Cáceres de las crías correspondientes...

Se comunica asimismo, que las crías que se concedan serán entregadas a los tres días de haber recibido entrada en la Central...

Salamanca, 28 de julio de 1942. El comisario de Recursos, José Centeno.

PLAZA DE TOROS El sábado, 1.º de agosto PRIMERA NOCTURNA de la temporada

VIDA RELIGIOSA ADORACION NOCTURNA El Turno XII, San Pablo Apóstol, celebrará su vigilia mensual...

A LA HORA DEL VERMUT PIDA SIEMPRE UN CARABO BLANCO

Demandas COMPRA número de permisos para la fabricación de embudos en esta provincia...

Varios TRANSPORTES Salamanca-Madrid paquete, muebles, mercancías to. Das clases, Zamora, 6. Teléfono 1552

Tesorería de Hacienda de la provincia de Salamanca

ANUNCIO

La cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado, correspondientes al tercer trimestre del año actual...

Los de la capital de la provincia se intentará el cobro a domicilio y podrá verificarse durante los cuarenta días del periodo voluntario en la oficina correspondiente...

Salamanca, 28 de julio de 1942. El tesoro de Hacienda.

Radio Salamanca PROGRAMA PARA EL MIERCOLES, DIA 29 DE JULIO DE 1942

A las 14.—Sintonía. Concierto musical: "Cuentos de la selva de Viena", "El caserío", "Los hugonotes", "Ruy Blas", "El sitio de Zaragoza"...

Noticias Ha sido curado en la Casa de Socorro, Félix Castilla Martín, de quemaduras de tercer grado en ambas manos.

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS Conoce, 9, 2.ª planta, Tel. 1825 Horas de consulta: de ONCE A DOS

JEREZ LA RIVA Representante: AGUSTIN VICENTE ALVAREZ ARRIBA, 19 ARENAS

C.N.S. SINDICATO DE GANADERIA

Suministro de CARNE en el día de hoy

(Corte del cupón número 28 y sobrante número 96, para las siguientes carnicerías):

Vacuno mayor Amador Alonso, Domingo Sánchez, Francisco Iglesias (Mercado), José García, José Rivas, Juana Rivas, Julián de la Calle, Luis Tristán, Manuel Gómez, Miguel Hernández y Rafael Daza.

Vacuno menor Viuda de Joaquín Díaz, Bienvenido González, Enrique Domínguez, Evaristo Gómez, Félix Rivas, Francisco Domínguez, José Alonso, Manuel Sánchez y Mariano Sánchez.

Alejandro Luengo, Amador Rivas, Angel Vicente, Concepción Ramos, Cristina Rodrigo, Dionisio Gómez, Gabriel Pollo, Gregorio de la Calle, Hijo de Marciano Sánchez, Inocencio Benito, José Bolaño, Nicasio Díaz, Pablo Sánchez, Pedro Romo, Rafael Sánchez, Rosario Martín, Rufino Daza, Santiago Gudino, Francisco Iglesias (Zamora), Victoriano García, Viuda de Pérez, Viuda de Rafael Benito y Juliana Díaz.

Lanar menor Ambrosio Cabezas y Marcos Cabezas. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 28 de julio de 1942. El jefe del Sindicato.

Albergues Universitarios

VIDA DE UN ALBERGUE Publicación del primer periódico mural El día 23, y después del desayuno, se celebró la segunda conferencia en el Albergue Universitario de "El Salugral"...

Los alberguistas del S. E. U. de Hervás (Cáceres) asisten a la concentración de productores de Béjar. El Sindicato Español Universitario, primer Sindicato de la Falange y vanguardia del Frente de Juventudes...

Una vez terminada la formación, los mandos del Albergue fueron invitados a visitar las distintas dependencias del Partido en dicha localidad, así como el comedor de Auxilio Social.

Noticias Ha sido curado en la Casa de Socorro, Félix Castilla Martín, de quemaduras de tercer grado en ambas manos.

Banco del Oeste de España CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000 RESERVAS 2.250.000

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Servicio Social

(Conclusión) Comedor de los Pizarrales.—María Teresa Labrador Martín, María del Carmen Triana y Arroyo, Antonia Martín Santiago, Manuela Corral Sánchez, Agustina Manuela Fuentes Marcos...

Comedor de la Prosperidad.—Cándida Guerra Vicenre, María de la Concepción Labrador Martín, Jacoba Rodríguez Garlito, Esther Recio Iglesias, Teresa Sánchez Riusuño, María de la Encarnación Tejeda y Josefa Rodríguez Alvarez.

Sección Femenina.— Mercedes Vinuesa Castro. Frente de Juventudes.—Bernard Rodríguez Santos. Departamento de Madre y Niño.—Flora Sánchez Berjano.

Delegación local.—María Concepción Vicario Martín. Comisión provincial del Sub...

Agricultores, para entrega inmediata, vendo trilladoras Clayton y Ruston, seminuevas ANGEL GONZALEZ

FABRICA DE HARINAS CACERES - Teléfono 1656

Gran información literaria y gráfica de las actividades del Frente de Juventudes en el número extraordinario de "Mástil".

En este día ha salido el primer periódico mural confeccionado en colaboración con algunos camaradas por la Jefatura de Prensa y Propaganda.

El día 23, y después del desayuno, se celebró la segunda conferencia en el Albergue Universitario de "El Salugral" en la que intervinieron el camarada jefe del mismo y el jefe militar. Disertó el primero sobre la importancia de los albergues y nuestra misión en ellos.

El día 24, una vez terminado el relevo de la guardia, hizo uso de la palabra el camarada jefe del Albergue, que disertó sobre el siguiente tema: "Quién, cuándo y cómo ha de hacerse la Revolución."

Expuestos los conceptos fundamentales, y al objeto de intervenir más directamente, los camaradas del Albergue fueron interrogados algunos de ellos sobre puntos concernientes a la materia a tratar.

De Candelario

Continúan animadísimo los festejos tradicionales de esta villa. Ayer tarde tuvo lugar en la Plaza de Toros de esta, la primer novillada, en la que el puerito Florentino Díaz Flores puso a hacer pasar a todos los concurrentes una buena tarde de toros...

Departamento de Ajuar de la Sección Femenina.—Rosa Mayor Masegosa, Julia San Agapito García, Mercedes Sancho del Palacio, Inés Hernández Pérez, Francisca Sánchez Barba, Clotilde Ayarzábal Azúncue, Esperanza Pérez Mata, María García Díez, Generosa Díez Panero, María Manzano Calderón, Ramona Barrado Curto, Lorenza Mateos Rivero, Encarnación García Debarri, Sofía García Rodríguez, Antonia Herrero González, Agapita Casado Sánchez, María Antonia Pérez Rodríguez, María Dolores Perretta Rueda, Dolores García Hernández y Saturnina García Aparicio.

Policlinica de Auxilio Social.—María Esteban Rodríguez, Josefina Cuadrado, Andrea Bautista Sotillo, Juana Ramos Calvo, Verónica Daniel de Vega, Belisaria Sánchez de Arriba, Nicanora Álvarez Encinas, Juliana Álvarez Encinas, Anunciación Silguero Honorato, Angela Monje Hernández, María de los Angeles Luengo García, Rosalía Araeeli Blanco, Guadalupe Martínez Uribarri y María Teresa Paadín Ruiz.

Las cumplidoras que no se incorporan a las Instituciones a las que se les destinan, serán sancionadas con un mes de recargo. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 27 de julio de 1942. El jefe del departamento.

Con motivo de dichos festejos, la animación fué extraordinaria, como esperábamos. Ayer, a beneficio del Hospital-Asilo, se celebró la fiesta de la flor, consiguiendo en la recaudación un verdadero éxito.

CRITICA DE LAS LETRAS

Al poeta José-María López Abellán. Cuesta trabajo leer estos poemas nuevos que cantan las gestas actuales de España. Porque el esfuerzo literario queda atado aún por la impotencia expresiva.

En estos versos largos y herméticos se fatigan los ojos del alma mirando tantas flores sin agua ni color. Nunca los poetas gimieron tanto como ahora; nunca se ha trocado tanto de sentir como el tino iniciado se transmite tristemente en queja sin voz, en esa queja ronca en que se ahoga el grito musical del artista.

Y en la orilla impalpable de las flores, el amor separado de los címbros, y preso al junco de la ausencia larga, consumida en labio sin caricia. Ciertamente que lo mismo nos ocurre a los prosistas; comenzamos a volar con bellos giros de expresión y al instante se nos apaga la fantasía. ¿Por qué? ¿Carecemos de genio, de facultades? ¿Dónde está la causa de esta falta de gracia y donaire?

Sería pueril afirmar un acabamiento de nuestra sensibilidad, cuando es mucho más aguda y profunda que antes. Sería error anunciar el fin de la belleza, ahora que mana más pura y abundante. Sería, en fin, manifestar un mundo moral sin moral, el confesar nostalgia por otras formas de vida ya inadecuadas e inútiles. Esto es lo que yo pienso porque veo y comprendo a través de cada verso o de cada cláusula, a través de cada palabra, todo el profundo y ambicioso sentido que impulsa la intención del artista. Hay una sensibilidad extraordinaria en los versos que acabamos de citar, y la hay también en este intento de superar el culteranismo gongoriano.

En los balcones. De herido cielo Júpiter asoma. Con piel de oso y fúlgidos arpones. Y en nueve rojas su figura torna. Nuevo raptor de Europa, sus rejonas. Intento que a veces, en fugaz acierto, se logra en la clásica seriedad de la belleza buscada: "Columba eul, número de los ciegos. Algos de las sinieblas turbadoras. Sol cuya lumbré, causará deshelios. En montes de soviéticas auroras. Lengüas, cantad sobre contrarios sucesos. En voz de España, las arquitectas inostras. Llévales en bondades impudicas. Un rosario de huesos inmortales". No real, sino imperial es esta octava. Igualmente la Metafísica contemporánea ha logrado por fin superar a la sutil Escolástica por el camino de la Fenomenología. Sin embargo, esto es escaso en la poética actual. Los poe...

DEPORTES Panorama deportivo local El momento deportivo

DISPOSICIONES OFICIALES

Adjudicación de escuelas en localidades de más de 10.000 habitantes

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 26 de julio se publica una orden del Ministerio de Educación Nacional...

- Don Julio Hernández Martín, renuncia. Don Tomás Calvo Calvo, Bilbao. Don Felipe Sánchez Martín Calero, renuncia.



noticias de TOROS

LA PRIMERA NOCTURNA

Se anuncia para el próximo sábado la primera novillada nocturna de la temporada...

EL ESTADO DE ANTONIO BIENVENIDA

Barcelona.—El último parte facilitado por el doctor Oliver Gomá, ha curado a Antónito Bienvenida hasta el recto...

VIVIR Y SABER

La nueva iniciación cultural

Toda coordinación expositiva y crítica de los conocimientos humanos tendente a dar carácter de unidad al acervo cultural...

EL ESTADO DE ANTONIO BIENVENIDA

Barcelona.—El último parte facilitado por el doctor Oliver Gomá, ha curado a Antónito Bienvenida hasta el recto...

VIVIR Y SABER

La nueva iniciación cultural

Toda coordinación expositiva y crítica de los conocimientos humanos tendente a dar carácter de unidad al acervo cultural...

Un portero, Hernández, y un extremo izquierdo, Chantada, al Salamanca. Todo el mundo habla de Yayo.

Perdonen los queridos compañeros de "Ideal", de Granada, pero esta noche nos dan el trabajo hecho...

Comenzaron ayer las sesiones de la Federación Española de Fútbol. Dentro de dos o tres días se sabrán los calendarios del Torneo de Liga...

Antesala de los Ases JUGADORES QUE RENUEVAN SU FICHA. Han renovado su ficha, para la próxima temporada...

Baloncesto IV CAMPEONATO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA. Los resultados totales del campeonato nacional de baloncesto de la Sección Femenina celebrados en Palma de Mallorca...

SANCHO Ha quedado reducido a nube de verano la polémica que ha rodado por las páginas deportivas de los diarios sobre la denuncia de Sancho contra Berrendero...

Banco del Oeste de España DIVIDENDO ACTIVO. El Consejo de Administración ha acordado repartir a las acciones un dividendo activo del 3 por 100 del capital desembolsado...

Espectáculos CARTELERA PARA HOY. LICEO.—Sesión continua desde las 4.15: "Primavera en otoño", por Catalina Bárcena y Antonio Moreno.

Cupón pro ciegos Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 28 de julio de 1942.

ACTO HEROICO Un carabnero perece ahogado por salvar a una niña. Huelva.—En el pueblo de Corrales, y cuando se bañaban varias niñas en el muelle de la Octava, advirtió el carabnero Antonio Montesinos Navarro el inminente peligro de ahogarse en que se encontraba una de las criaturas...

Sección femenina del Frente de Juventudes Estaciones preventoriales. Si en la "Estación Preventoria" cuidamos de mejorar las condiciones físicas de las Flechas, se trata también en ellas de cultivar su espíritu y mejorar sus costumbres y educación.

LOS CARTELES DE GIJON. El señor Pagés ha confeccionado los siguientes carteles para la feria de Gijón: Día 15 de agosto.—Toros de Murube, para Ortega, Antonio Bienvenida (que tendrá que ser sustituido) y Pedro Barrea.

Caldas de Oviedo Reumatismo, Catarros, Post. Grapo GRAN HOTEL. Automóvil desde Oviedo (recorrido diez kilómetros), 1.º de julio a 30 septiembre, (C. S. núm. 3.390)

NOTAS DE SOCIEDAD VIAJES. Han salido: Para Santander, don Juan Blázquez Redondo. Para Toro, don Luis Samaniego. Han llegado: De Puerto de Béjar, el distinguido profesor don Andrés Blanco Sánchez y familia.

NUESTRO BUZON ADVERTENCIA. En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., los cuales, muchas veces, vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad...

MODELOS EXCLUSIVOS EL GALLO ALTAS FANTASIAS EL GALLO ARTESANIA EL GALLO MEDIDAS EL GALLO. Publicidad AVIL

Lea usted EL ADELANTO. ¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente envíela a Motua Comercial Española...

NOTAS DE SOCIEDAD ENFERMOS. Ha sufrido, con éxito satisfactorio, una operación quirúrgica, la distinguida señora doña Matilde Brusi, esposa de don Mario Maldonado de Guevara.

NOTAS DE SOCIEDAD VARIAS. Nuestro querido amigo don Miguel Castro Jarrín, ha sido nombrado jefe de la Central Eléctrica de Burgos. Nuestra enhorabuena.

Línea de viajeros de Zamora a Salamanca. Desde el día primero de agosto, saldrá de Salamanca, Plaza de los Blandos, a las diecinueve horas, diariamente. ANTONIO DOMINGUEZ Gargantá, Nariz y Oídos. Suspende su consulta durante el mes de agosto. Publicidad ARENAS

Gasógenos "Massé" Instalaciones rápidas en cualquier vehículo de Carga o Turismo. GARAGE NUÑO, S. L. Taller de reparaciones con maquinaria y personal especial. Trabajos garantizados y efectuados con rapidez. AVENIDA DE ITALIA, 17. TELEFONO 1150. Publicidad ARENAS

Lea usted EL ADELANTO. ¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente envíela a Motua Comercial Española...

NOTAS DE SOCIEDAD VARIAS. Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista. Salamanca, 27 de julio de 1942.—La regidora provincial, María Matilde Santos.

NOTAS DE SOCIEDAD VARIAS. Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista. Salamanca, 27 de julio de 1942.—La regidora provincial, María Matilde Santos.

HOTEL RESTAURANT UNIVERSAL RUA, NUM. 13. Teléfono 2006. Agua corriente y teléfono en las habitaciones. — Cocina española. — Espacioso comedor. — Se sirven bodas. — Consulten precios

CUMPLIMIENTO DE UN POSTULADO

A través de la nueva legislación española, creada sobre la base de los postulados nacional-sindicalistas, la familia, en general y la del trabajador, en particular, va encontrando la protección moral y material que los mismos idearios falangistas pregonan. No solamente es así, en el aspecto puramente económico, tendente a la mejora del presupuesto familiar, sino que esto, que tiene su principio en el establecimiento del Régimen de Subsidios Familiares, ha de ser secundado y a la vez en la actualidad, por otro sinnúmero de medidas y disposiciones que tienden en su conjunto a la mejora social en todos sus aspectos. Primeramente, protegiendo la unidad de la familia, con la persecución de los delitos de adulterio y abandono; luego, impidiendo con la persecución del aborto la corrupción de los principios cristianos del hogar, tan coincidentes con los falangistas; después, anulando en todo lo posible la mortalidad infantil, con el cuidado de las criaturas en sus primeros tiempos de vida, y con la reincorporación de la madre al hogar, labor que ha de llevarse a cabo por el Seguro de Maternidad; y también protegiendo la viudedad y la orfandad, con todo lo cual, ya en vigor, y estimulada la constitución de los nuevos hogares con préstamos a la ruralidad y premiadas las familias ejemplares numerosas y beneficiadas cuantas reúnen esta condición, puede decirse que en los pocos años que el nacional-sindicalismo legisla en esta materia, no ha hecho sino cumplir de un modo firme y

constantemente superado, el postulado de sus básicas doctrinas. Entre todas esas medidas y disposiciones, destaca hoy, por lo reciente y porque su importancia numérica es extraordinaria, la Ley que amplía los beneficios del Seguro de Maternidad a las esposas de todos los trabajadores asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares y a las que siendo por sí mismas no pueden serlo en el de Maternidad directamente por rebasar sus emolumentos la cifra tope señalada. Esta disposición ha de traer como principal consecuencia, una disminución en la mortalidad infantil, desprendida de la vuelta de la mujer trabajadora al cuidado de su hogar y de la vigilancia y cuidado que en las clínicas de maternología y puericultura que se crearon secundando el servicio que hoy se pone a disposición de la mujer obrera, se ha de tener hacia la madre y hacia las criaturas. Podemos enorgullocernos hoy ante el mundo, de nuestra organización de asistencia familiar. El conjunto de leyes que a este efecto se han ido dictando, reflejo fiel de la preocupación del Caudillo y su gobierno por los problemas de la familia humilde, es verdaderamente efectivo en sus resultados y ejemplar en su forma, y volvemos a repetir, es, además, la puesta en práctica de ideas sublimadas, sobre el concepto que a la sociedad debe merecer por aprecio de sí misma, la familia, que ha de ser, además, elemento básico en la organización política.

EL RELEVO

Por José María Marco Cecilia

Las instituciones y organismos, ya bien demócratas, liberales o conservadores, definen siempre la terminación de una tarea personal, más o menos acertada o encauzada hacia los fines perseguidos con la expresión "desfistación". Que en su sentido neto es sinónimo de suspensión del sujeto, en la tarea que realiza. Pero la desfistación siempre iba unida a una mala gestión de gobierno o al cambio del sentido político de la obra que se realizaba, según el partido que tuviera la fuerza gubernamental.

El Movimiento creador de la Falange, que es manera de ser, y como tal actúa cuando José Antonio le da sentido y marca con carácter de unidad su doctrina, define la suspensión en sus facultades al mando, no como desfistación, sino como relevo por cuanto el mando es un servicio a realizar por el militante en única trayectoria política, que no es indefinido, sino hasta el adecuado momento que sus servicios fueron precisos. Y no se admite la desfistación como forma de definición, puesto que cuando la gestión ha sido de mal gobierno consciente o inconsciente es un adecuado premio el que dió en todo momento la Falange y que José Antonio marcó, también, con la expulsión.

"Aquí nadie es nadie, sino una pieza, un soldado en esta obra, que es la obra nuestra y de España"—nos dice José Antonio en el teatro Calderón, de Valladolid—, y precisamente como nadie es nadie, no se pueden cantar derechos en una Empresa donde todo lo que tenemos son deberes y servicios y sacrificios que cumplir. Milicia es la forma de vida actuante del Movimiento y con sentido de lo que es la disciplina, el servicio se cumple cuando el mando lo precisa en una determinada tarea, y cuando éste terminó cada uno en su puesto, arma al brazo y en lo alto las estrellas porque está trazado el camino de España, y el español no es suc el sujeto que con misión obligada se utiliza en la obra de recobrar para la Patria su camino histórico, por el liberalismo truncado, que con su unidad, grandeza y libertad vuelva a señalar días de gloria que marque ruta a otros pueblos que en España ven la Madre del Imperio y que lo es por derecho.

¿Qué es el militante? El que se entrega a una gran empresa, como la nuestra, con plena vocación de milicia subordinada a la jerarquía que con espíritu castrense rige y con la austeridad característica del mitad monje mitad soldado, todavía tiene una expresión al dejar el mando del que es relevado: —Mandas algo más? ¡A tus órdenes!

FELICITACION DEL FUHRER

MUSSOLINI cumple hoy cincuenta y nueve años



Berlín.—El Führer ha dirigido un mensaje de felicitación a Mussolini, el cual cumple mañana los cincuenta y nueve años. Dicho mensaje está redactado en los siguientes términos:

"Duce: En el día de vuestro cumpleaños os expreso, como camarada, mis sinceros votos personales y los del pueblo alemán. Estos deseos están dirigidos, principalmente, por vuestra salud personal y la prosperidad de la Italia fascista. En la convicción inquebrantable de que nuestros pueblos, en unión de los aliados del Eje, obtendrán la victoria final en la lucha por la libertad y el porvenir de Europa, os saludo en este día, como siempre, de la manera más cordial." (Efe.)

El Adelanto

Fundado en 1883 | Miércoles, 29 de Julio de 1942 | Suscripción 15 pts. trimestrales

INFORMACION NACIONAL

El Delegado Nacional de Sindicatos, da por terminada su visita a PALMA DE MALLORCA

UNA CENTRAL REGULADORA DE LECHE, QUE EVITARÁ LOS NUMEROSOS ABUSOS EN LA DISTRIBUCION Y VENTA

La ORDEN de los CAPUCHINOS elige nuevos SUPERIORES

El delegado nacional de Sindicatos regresa a Madrid. Palma de Mallorca.—En el vapor correo de Palma salió para Barcelona y Madrid el delegado nacional de Sindicatos, que fué despedido por autoridades y jerarquías. Antes presidió una reunión sindical en la que pronunció un discurso detallando cómo serían las empresas nacional-sindicalistas y el funcionamiento de las mismas, su importancia y la responsabilidad de los jefes de empresa, y destacó la necesidad de implantar un sistema que imponga la justicia social y extirpe el espíritu de lu-

cha de clases. Pidió por último a todos que trabajen con entusiasmo en la organización sindical para lograr la grandeza de España. (Logos.)

Madrid.—En la iglesia de Jesús se ha celebrado el Capítulo de la Orden de los Capuchinos para la elección de nuevos superiores. Presidió el representante general de la Orden, P. Carmelo de Itirgoyen, siendo elegido ministro provincial el P. Agustín de Cornejo. Consejeros provinciales de la provincia de Castilla han sido elegidos los PP. Bernardino de la Granja, Mariano de Vega, Aurelio de Prena e Higinio de Trascastro. (Logos.)

Para recibir en Sevilla al comandante Román. Sevilla.—El teniente del batallón de voluntarios sevillanos de la División Azul, Valcárcel, ha visitado al alcalde, con objeto de tratar del recibimiento que se tributará por la ciudad al comandante Román, jefe de dicho batallón, que llegará en los primeros días de agosto. Al comandante se le entregará la medalla de oro de la ciudad. (Logos.)

Obras hidráulicas en la provincia de Almería. Almería.—Siguiendo la política hidráulica emprendida en la provincia por la Jefatura provincial del Movimiento, en el pueblo de Purchena se van a ejecutar obras para mejora de los riegos de aquella importante comarca por valor de dos millones y medio de pesetas. El proyecto para las mismas y el correspondiente libramiento ya están aprobados, por lo que entre los labradores del terreno de Purchena reina extraordinario júbilo. (Logos.)

Una central reguladora de leche. Murcia.—Merced a las gestiones del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha comenzado a funcionar la central reguladora de leche, la cual prohíbe la venta incontrolable de leche. Todos los ganaderos harán entrega del artículo en las 35 lecherías modelo que en distintos sitios céntricos de la capital han sido montados con todos los adelantos. Funcionarán, además, 700 lecherías ambulantes en bicicletas. Con la creación de este organismo el gobernador ha cortado los abusos consistentes en aguar la leche, ya que el consumo de la misma ha aumentado en el doble desde el año 36. (Logos.)

Inauguración de un centro de Acción Católica. Vigo.—En la inmediata villa de Candás se ha celebrado la solemne inauguración del local de las mujeres de Acción Católica. Por la mañana hubo misa de comunión y a las once se celebró la inauguración del local pronunciando un discurso el canónigo de la Catedral de Tuy don Ignacio Nova. Después fué repartida una comida extraordinaria, preparada por los jóvenes de Acción Católica, entre cien pobres de aquella localidad. (Logos.)

Una joven ahogada. Zaragoza.—A última hora de la tarde se hallaban bañándose en el Ebro, en el lugar conocido por "Soto de Almazara", un grupo de muchachas. Tres de ellas fueron arrastradas por la corriente y comenzaron a demandar auxilio. Acudió el caballero marqués de Luis Clemente, el cual las salvó a dos muchachas. La tercera, llamada Elvira Viejo, trece años, pereció ahogada. (Logos.)

Accidente automovilístico. Manresa.—En la carretera Manresa a Solsona se ha registrado un grave accidente que ha dado lugar a la muerte de un niño. Cuando el autobús de viajeros que presta servicio entre aquellas ciudades discurría frente al menterío de la pequeña localidad de Basella, se interpuso en la carretera una cabra, y al evitar el conductor el atropello, realizó una maniobra forzada y el vehículo fué a parar a un terraplén en fuerte pendiente. El conductor conservó, sin embargo, la suficiente fuerza de ánimo y abandonó el volante durante el descenso del vehículo por el terraplén, llevándole hacia la parte menos abrupta de éste y evitando que el autobús se precipitara en una presa de agua inmediata, de bastante profundidad. Hay que lamentar 26 heridos, cinco de ellos graves, diez de ellos místico reservado y veintinueve leves. (Logos.)

Visita de guardias marplatenses a Marruecos. Tánger.—El próximo domingo llegarán a Tánger dos batallones portugueses de guerra, viniendo a bordo guardias marplatenses que visitarán en ruinoso español los vestigios de la dominación portuguesa. (Logos.)

EXTREMO ORIENTE Comunicado del cuartel general australiano Melbourne.—Comunicado Cuartel General aliado en Australia: "Sección Noroeste, Timor, pañá: Las unidades aliadas atacaron dos fuertes ataques sucesivos. Fueron registrados ataques directos sobre el aeródromo cuarteles próximos y refugio se provocaron incendios. Tonswille: Un avión enemigo no fué localizado por nuestros proyectores y rechazado por nuestra DCA, viéndose obligado a desprenderse de sus bombas sin causar daños. Darwin: Pequeñas fuerzas enemigas, compuestas por tres o cuatro aviones atacaron Darwin dos veces, bajo la obscuridad de la noche. No fueron provocados daños ni víctimas. Nueva Guinea: Bombarderos cazas aliados continuaron ataques contra las posiciones instalaciones. Bombarderos de caza hicieron volar un depósito de municiones. Patrullas aliadas establecieron contacto con el enemigo en las proximidades de Kodá." (Efe.)

Palabras del Caudillo "El Mundo nos observa atentamente; unos con curiosidad otros con amor, muchos con hostilidad. Para los amigos es causa de dolor y desencanto el creer que puede la labor de nuestros adversarios divididos o debilitarnos; los enemigos en cambio, engañados por frívolas apariencias, conciben esperanzas y redoblan sus esfuerzos en sus turbios intentos de subversión; y para los más, las trapecias y deslealtades de algunos españoles desvalorizan el régimen y menoscaban el prestigio de España cuanto más necesario es para la defensa de sus derechos ante el orden nuevo."

ARRIBAS Electricidad Tiene el honor de comunicar a sus clientes y público en general, que cierra sus TALLERES, por vacaciones de verano, desde el 1.º al 15 de agosto. AVISOS URGENTES AL TELEFONO 2066 Publicidad R. E. I.

Egipto en la economía mundial Por J. CESAR BANCIELLA

Producto	Hectáreas	Toneladas
Maíz	650.000	1.522.500
Trigo	608.000	1.333.800
Arroz	230.000	887.500
Algodón	683.000	390.500
Miño	50.000	300.000
Cebada	110.000	283.200
Caña de azúcar	30.000	159.800

La geografía en ese espacio del Nordeste africano, donde tantas páginas de historia antigua se han escrito, ofrece contrastes físicos de una brusquedad impresionante. O muerte absoluta de la tierra, ahogada su productividad en horizontes infinitos de arena, o riucones donde la Naturaleza, mostrándose pródiga, trató de rectificar la orlandad que sin medida constituye la superior tutela del ámbito.

O la trágica soledad del desierto, o núcleos urbanos como los de Menufiya, Gírqa, Gtzu y Kaliubiya, donde los coeficientes de densidad oscilan entre 718 y 637 habitantes por kilómetro cuadrado. Egipto es la negación y la vida plétórica de energías en constante y paradójico abrazo. Río y desierto que por siglos vienen manteniendo un torneo sin crisis en el que se ventila el destino integral de "ser o no ser".

Los desiertos arábigo y libico, a Oriente y a Occidente, desde el Sudán al Nilo, espíritu y personalidad eterna de la sede faránica. Nada significa que en el ámbito de la desolación se rompa la monotonía de las dunas con manchas de verdor como el Palmeral de Suia, puesto que lo devorador del oasis, saltando el brazo marítimo de Suez, camino abierto antes de que Lesseppe fundiese los océanos, llega a la pública península del Sinaí, para extender la negación desde El Arish a la barrera del Dret-Tih. Sólo el Nilo, como una serpiente gigantesca, se libra de esa asfixia.

Tiene Egipto una extensión superficial de 994.500 kilómetros cuadrados, de los cuales 59.000 corresponden al Asia. De tan importante perímetro nacional, sólo 35.170 kilómetros cuadrados reúnen condiciones favorables a la presencia del hombre, lo que representa el tres y medio por ciento del total, área en la que viven 15.904.525 habitantes, según censo de 1937, o sea, proporcionalmente, como si a toda la población de España la encerrásemos en Asturias, Galicia y León.

Egipto es el Nilo, puesto que en su vega, desde la desembocadura a Assuan, 1.200 kilómetros de largo por 12 de ancho, se concentran la mayoría de sus súbditos; siendo la base más fuerte de su economía. Para darnos una idea exacta de lo que en la actualidad significa esa riqueza, vamos a recoger a continuación unos cuantos datos estadísticos correspondientes al año de 1939, cuyo conocimiento permitirá medir el vigor logrado por dicho país en el concierto mundial:

DIVISION AZUL

MENSAJES PARA SALAMANCA

DON MANUEL SANCHEZ DEL CORRAL, capellán de la Escuadrilla Azul, se encuentra perfectamente y envía saludos para sus familiares.

Las fortificaciones de la costa occidental de Francia

Más de 200.000 obreros han empleado medio millón de metros cúbicos de cemento, mensualmente

Berlín.—Técnicos militares alemanes han pasado una revista de inspección a los nuevos campos fortificados de la costa occidental de Francia, según se informa de fuente competente. Los trabajos de fortificación comprenden fortines acorazados, campos atrincherados, barreras antitanques, etc., que ya están ocupados por tropas elegidas de las fuerzas armadas alemanas. Un especialista de trabajos de este género ha declarado que se trata de la construcción más moderna y perfecta en su género. (Efe.)

Berlín.—Más de 200.000 obreros especializados han hecho uso de más de medio millón de metros cúbicos de cemento armado mensualmente en los trabajos de fortificación de la zona norte de Francia, según se informa de fuente militar. Unos cien mil metros cúbicos de roca han tenido que ser excavados para proceder a la realización de los trabajos de defensa, todos los cuales se han llevado a cabo aprovechando las enseñanzas de la guerra actual. (Efe.)

Méjico construye cazasubmarinos

Méjico.—Veinticinco cazasubmarinos, que forman parte de un proyecto de ciento cincuenta unidades de esta clase, han empezado a ser construidos en los astilleros mejicanos. Estos barcos de guerra estarán dotados de una velocidad de 35 millas por hora, y su armamento consistirá en dos tubos lanzatorpedos, tres ametralladoras, dos piezas aéreas y un cañón de tiro rápido. (Efe.)

LO QUE DICE UN PRISIONERO RUSO

Trascendencia militar de la cuenca del Donetz

La URSS no podrá reparar las pérdidas sufridas

Berlín.—De fuente militar se comunica que con la ocupación de Rostov, la cuenca del Donetz, toda ella, el más importante centro industrial de la URSS, se encuentra en poder de los alemanes.

"Los bolcheviques han sufrido con ello una de las pérdidas más graves", ha declarado el comandante soviético Wassili Urganov, prisionero de los alemanes en Rostov. "La URSS —continúa diciendo— no podrá reparar estas pérdidas, pese a otras riquezas de su suelo. En mi calidad de ingeniero militar yo no ignoraba la importancia de la cuenca del Donetz. Se me había ordenado hacer volar en Rostov las industrias antes de que cayesen en manos de los alemanes. Este hecho me hizo caer en cautiverio. La pérdida de diez minas de carbón, junto a una docena de otras industrias, con sus fábricas de armamento, es un golpe sensible. Las reservas de carbón evacuadas al Este en las semanas últimas no son suficientes para alimentar por mucho tiempo a las industrias del país. Serán necesarios transportes de carbón de otras regiones, transportes muy lentos para satisfacer a las necesidades urgentes de la economía. Existe una disposición para extracción de la turba, pero ello no podrá suplir más que muy escasamente la insuficiencia de combustible originada con la pérdida de la cuenca del Donetz." (Efe.)

HUMOR EXTRANJERO

EN MOSCÚ

—[Está bien que Churchill bombardee los museos alemanes; pero en este momento, no son ni mucho menos los museos los que me fastidian]. (De «La Stampa», (Turín))

El coche con gasógeno

—[Bueno; ahora ya no nos queda más que echarle los zapatos de madera al gasógeno]. (De «Der Angriff», Berlín.)

Visite usted la Librería NUÑEZ y en su local podrá...

- ...solicitar la información que desee referente a sus libros preferidos...
- ...hojear y examinar, sin compromiso alguno, toda clase de obras...
- ...adquirir el objeto de escritorio que necesite

La situación en la INDIA

LA ASOCIACION LIBERAL aconseja que no se apoye la campaña de GANDHI

Por el contrario, la Liga de la Independencia asegura que el pueblo seguirá al MAHATMA

Contra el proyecto de desobediencia civil. Bombay.—El Consejo de la Asociación Liberal Nacional de la India Occidental ha aprobado una resolución en la que se condena la campaña de desobediencia civil preparada por el Congreso. El Consejo declara que tal movimiento implicará desórdenes e incidentes en el interior del país, precisamente cuando existe el peligro inminente de una invasión. Y concluye su resolución pidiendo a los partidos que no pertenezcan al Congreso que no apoyen de ningún modo la campaña de desobediencia. (Efe.)

El pueblo indio, dispuesto a seguir a Gandhi. Bangkok.—El portavoz de la Liga de la Independencia India ha pronunciado un discurso por radio en el curso del cual dijo que el mundo reclama la implantación de un nuevo orden, en tanto que Gran Bretaña piensa en restaurar "el equilibrio europeo", teoría que —dijo el orador— ya no puede ser aplicada en los actuales tiempos. El portavoz criticó la política inglesa y afirmó que todo el pueblo indio se encuentra dispuesto a seguir a Gandhi como un solo hombre. La lucha será dura y breve. La bandera de la libertad acabará ondeando en todo el Asia oriental donde haya indios. "El movimiento libertador —concluyó diciendo— goza de las simpatías y del apoyo de todos los pueblos que aman la justicia." (Efe.)

El primer Congreso Nacional de las Falanges del mar

Madrid.—Esta mañana ha comenzado sus tareas el primer Congreso Nacional de las Falanges del Mar, presidido por el secretario nacional de la Falange exterior, camarada Jenaro Riestra, y con asistencia de los delegados nacionales de las Falanges del Mar de toda España y del jefe de sección de la Delegación del Servicio Exterior.

En esta primera reunión se estudiaron interesantes temas de organización y propaganda de las Falanges del Mar. Las deliberaciones continuarán hasta el próximo viernes, en que será clausurado el Consejo, y el jueves, por la tarde, los consejeros visitarán la tumba de José Antonio, sobre la que depositarán un ancla de laurel.

Lea usted EL ADELANTO

Grupos Electro-Bomba Entregas en el acto

Caja VALLE Gran Capitán, 20 Teléfono 2040